
Ce n’est pas le 
courage qui permet 

de gagner une 
bataille mais la 
persévérance.

Wangari Maathaï



Classe virtuelle n°3 – 3e

Pourcentages

Programme :

1- Planning des fiches de réactivation

2- Fiche de réactivation sur les fonctions linéaires

3- Correction du questionnaire en ligne

4- Retour sur les exercices : 15, 16, 17 p 144

5- Exercices concrets : 18, (20), 19 p 145

6- Exercice piège : 25 p 145

7- Et la suite ?



Règles d’utilisation



Planning de la semaine



Planning de réactivations



Fiche de réactivation



Fiche de réactivation





1 – 5/100 = 0,95

1 – 50/100 = 0,5

1 + 5/100 = 1,05

1 + 50/100 = 1,5



3/100 = 0,03

30/100 = 0,3

1 – 30/100 = 0,7

1 – 3/100 = 0,97

1 + 3/100 = 1,03

1 + 30/100 = 1,3



Méthode de 6e :
Calcul de la réduction :
50 x 20/100 = 10 euros

Calcul du nouveau prix
50 – 10 = 40 euros

Méthode 3e :
Cette situation peut être modélisée 
par la fonction f : x -> 0,8x

(car 1 – 20/100 = 0,8)

C’est-à-dire que pour obtenir les 
nouveaux prix, on multiplie les anciens 
(x) par 0,8. Donc ici :
0,8 x 50 = 40 euros



Cahier d’exercices



Cahier d’exercicesPage 144

1 –
20

100
= 0,8

1 –
10

100
= 0,9

1 –
5

100
= 0,95

260 x 0,8 = 208 €

89,50 x 0,9 = 80,55

11,20 x 0,95 = 10,64

40 x 0,7 = 28 €
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1 + 
20

100
= 1,2

1 + 
10

100
= 1,1

1 + 
5

100
= 1,05

310 x 1,2 = 372 €

99,50 x 1,1 = 109,45

13,50 x 1,05 = 14,07

70 x 1,3 = 91 €
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Coefficient directeur : 1 + 
42

100
= 1,42 | Nouveau prix : 17 x 1,42 = 24,14 € 

Coefficient directeur : 1 + 
23

100
= 1,23 | Ancien prix : 553,50 : 1,23 = 450 € 

Coefficient directeur : 1 –
35

100
= 0,65 | Nouveau prix : 80 x 0,65 = 52 € 

Coefficient directeur : 1 –
26

100
= 0,74 | Ancien prix : 12,95 : 0,74 = 17,50 € 
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18
Comme 1 – 15/100 = 0,85, cette situation est 
modélisée par la fonction linéaire 

f : x -> 0,85x

Nous pouvons ainsi calculer chaque nouveau 
prix en multipliant l’ancien par 0,85.

• Pour la veste :
45 x 0,85 = 38,25 euros
La veste coûte désormais 38,25 euros.

• Pour le pantalon :
62 x 0,85 = 52,70 euros
Le pantalon coûte désormais 52,70 euros.

• Pour la ceinture :
15 x 0,85 = 12,75 euros
La ceinture coûte désormais 12,75 euros.

• Pour le T-shirt :
28 x 0,85 = 23,80 euros
Le T-shirt coûte désormais 23,80 euros.
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20

Comme 1 + 12/100 = 1,12 cette situation est 
modélisée par la fonction linéaire f : x -> 1,12x

Nous pouvons ainsi calculer chaque nouvelle note 
en multipliant l’ancienne par 1,12.

• Calculons la moyenne du 2e trimestre :
12,5 x 1,12 =  14
La moyenne au 2e trimestre est de 14.
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19

• Comme 1 + 60/100 = 1,6 la hausse de capacité de l’ordinateur 
est modélisée par la fonction linéaire f : x -> 1,6x

Nous pouvons ainsi calculer la nouvelle capacité en multipliant 
l’ancienne par 1,6.

Inversement, nous pouvons retrouver l’ancienne capacité en 
divisant la nouvelle par 1,6.

• Calculons la capacité de l’ancien ordinateur :
800 : 1,6 = 500 Go
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Comme 1 – 20/100 = 0,8, cette situation est 
modélisée par la fonction linéaire 

f : x -> 0,8x

Nous pouvons ainsi calculer chaque nouveau 
prix en multipliant l’ancien par 0,8.

Comme 1 + 20/100 = 1,2, cette situation est 
modélisée par la fonction linéaire 

f : x -> 1,2x

Nous pouvons ainsi calculer chaque nouveau 
prix en multipliant l’ancien par 1,2.

Prix en 
2015

Prix au 1er

semestre 2016
Prix au 2e

semestre 2016
x 0,8 x 1,2

x 0,8x 1,2x0,8x

0,96xx

• Comme 0,96 = 1 - 4/100, cette fonction linéaire modélise une baisse de 4 %.

PIEGE : 
faire une hausse de 20% 
puis une baisse de 20% 

ne revient pas à prix initial.



Dernières questions



Planning pour la suite

• Tous les documents en ligne sur mon site 
internet aufildesmaths.fr 
=> onglet : continuité pédagogique
=> Mot de passe : youpi

• Prochaines classes virtuelles :
➢ Lundi 26 avril : 14h-15h
➢ Mardi 27 avril : 14h-15h
➢ Jeudi 29 avril : 10h30-11h30

• Travail à faire :
➢ Fiches de réactivation sur :

- La factorisation : J+60
- Le repérage dans l’espace : J+30
- Les fonctions linéaires : J+1



Planning de la semaine


